

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.578

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 22 de febrero de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

El fascismo pretende vencer destruyendo, aunque reine sobre cementerios. Es su táctica, su concepto siniestro de la vida; pero el pueblo español quiere vivir y vivirá libre e independiente

Eden y Chamberlain

Lo que une y desune a las naciones

Los últimos sucesos internacionales son de tal magnitud y afectan tanto a nuestro propio problema, que es ineludible el comentario. Digamos por delante que no ha sido ninguna sorpresa ni el planteamiento de la crisis inglesa ni el contenido del discurso del dictador alemán. La primera estaba prevista después de haberse anunciado el sábado las divergencias entre Chamberlain y Eden, y el segundo es la consecuencia lógica del proceder que viene siguiendo Hitler, tanto respecto a España como a la URSS, así con relación a la Sociedad de Naciones como en su trato a todas las democracias europeas. Si acaso hay alguna novedad es en que esta vez habló más claro que nunca de su intervención en la guerra de España, y esto es también lógico, dada su creciente parcialidad en el asunto, a favor de Franco.

La vacilante política inglesa en la cuestión española, desde el principio de la lucha, adquirió últimamente concreción, polarizándose las distintas opiniones en las actitudes de Eden y Chamberlain. Este resume la opinión de la Banca y del reaccionarismo extremo, que ve con alarma los avances sociales de las democracias, y crea un peligro nuestro régimen para el imperio británico, acreditando con ello la miopía y el cobarde exclusivismo del capitalismo internacional. Por eso se da la mano con los fascismos imperantes. En cuanto a Eden, sin ser precisamente un paladín de las democracias, demostró un fino instinto de político moderno al oponerse a los avances de las pretensiones italianas y a las mismas de Alemania, pues su discrepancia con Chamberlain, como él ha declarado en su discurso de ayer en la Cámara de los Comunes, no se concreta sólo a las relaciones con Italia, sino que se extiende a otros aspectos de la política internacional.

Pero al salir Eden del Gobierno, éste quedó francamente enfrentado de las aspiraciones de la mayoría del país, y en Inglaterra no hay Gobierno que pueda resistir la oposición de sus conciudadanos. No nos engañemos con falsas promesas para sacar las consecuencias que nos convengan. Hablamos con claridad. El capitalismo inglés está en contra de la causa del pueblo español, no por lo que afecta a su independencia, sino por lo que representa en el terreno social; es decir, que se une al capitalismo internacional, bien que éste sea fascista, para combatir la causa del proletariado. Pero Inglaterra es un país de gran madurez política, y sus hombres de Estado no ven sólo las consecuencias inmediatas de los sucesos, sino que ven las mediatas. Es decir, los hombres de Estado que saben serio, que éste no es el caso de Chamberlain.

Porque Chamberlain, aun a fuer de representante del capitalismo inglés, debió ver que toda preponderancia de las naciones fascistas en la política internacional, traería como consecuencia un descenso en la potencia del imperio británico, cosa que de ninguna de las maneras puede facilitar un gobierno inglés consciente de sus deberes. Pero si esto no lo ha visto Chamberlain, en cambio, lo ve con claridad meridiana el pueblo inglés, a quien ya se le ve inclinarse, no sólo al lado de los compañeros laboristas, sino al del mismo Eden, en manifestaciones de simpatía hacia éste y reclamando la dimisión del primer ministro.

No; Chamberlain no representa la tradición política inglesa; Chamberlain no es el hombre que en estos momentos puede estar al frente del Gobierno de Inglaterra, porque el pueblo sabe que su seguridad peligra en manos de él y no es posible que le consienta seguir en ese puesto mucho tiempo, ya que allí hechos como el movimiento de hostilidad que ha coaccionado contra sí Chamberlain, tienen una importancia real y no sólo una explosión pasajera, como ocurre en otros países. Y porque si así no fuese, pudiera decirse que el fascismo se había apoderado de Europa, cosa que no puede creerse, se pena de admitir el suicidio colectivo de las naciones que se llaman democráticas, pues, aquí el capitalismo tiene su fuerza en todas ellas, su concepción de los métodos de gobernar es distinta de la que encarnan los megalómanos que mandan en Italia y Alemania, tanto por su posición geográfica como porque representan intereses contrapuestos.

Concretando nuestra opinión en la solución de la crisis inglesa, diremos que en Inglaterra ni Francia pueden desentenderse de nuestro pleito, dejando que Alemania o Italia sean de hecho las que aquí puedan disponer a su antojo; que ni nuestra situación geográfica ni las riquezas de nuestro suelo y subsuelo han de dejar que pasen a poder de los dictadores fascistas, que entonces constituirían un serio peligro para aquellas naciones. Si a los capitalistas les une la defensa del capital, a las naciones las atrae la simpatía de sus regímenes y la defensa de sus fronteras.

Por una acción común entre los partidos Comunista y Socialista

Feris. — El partido comunista publica el texto de una carta dirigida a la comisión administrativa del partido socialista, diciendo principalmente que ante la situación internacional y los acontecimientos políticos de Inglaterra y también ante las incesantes amenazas contra los pueblos libres profierdas por Hitler en Berlín, como que sería necesario que los dos partidos convocaran a los representantes de los partidos socialista y comunista de varios países para tratar de las medidas necesarias para asegurar la paz.

Para examinar esta proposición pide la Secretaría del partido comunista que se reúna esta semana un Comité integrado por representantes de los dos partidos.—Ferra.

Agita or's naz's del ni- los en Hungría

Budapest.—La Policía húngara ha decidido a sesenta agitadores nazis, que han sido conducidos a una cárcel especial. Entre los detenidos figuran el comandante Szalassy, el conde Szechemény y otros varios jefes de dicho partido.—Ferra.

LA SESION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

«LA ENTRADA DEL GOBIERNO BRITANICO EN CONVERSACIONES CON ITALIA PUEDE CONSIDERARSE, EN LUGAR DE UNA CONTRIBUCION A LA PAZ, COMO UNA RENDICION ANTE LAS MANIOBRAS CHANTAJISTAS» (Lord Cranborne, conservador)

«EL GOBIERNO HA TRACIONADO LA CAUSA DE LA PAZ Y LA SEGURIDAD DEL PAIS (Attlee)

«LA DIMISION DE EDEN SE CONSIDERA COMO UN SINISTRO PRESAGIO PARA LOS PUEBLOS DE EUROPA Y DEL MUNDO ENTERO» (Archibald Sinclair)

Explicado, tal vez, por las censuras, Chamberlain dijo:

«No estamos dispuestos a hacer una paz a cualquier precio. España, el pueblo español, tiene que quedar libre para resolver su destino como él considere oportuno»

La City seguirá negando su dinero a Italia y Alemania, hasta tanto no reciba pruebas categóricas por parte de éstas

Londres.—La sesión de la Cámara celebrada ayer tarde comenzó en un ambiente espectacular y de gran tirantez. Por segunda vez las relaciones entre Roma y Londres originan la dimisión del ministro inglés de Negocios Extranjeros: la primera fue hace tres años, al dimitir sir Samuel Hoare.

La expectativa es enorme; todos los diputados ocupan sus escaños y en la tribuna diplomática se encuentran casi todos los señores y ministros. Las demás tribunas están asimismo repletas, y reina la atmósfera enrarecida de los grandes acontecimientos.

Sir John Simon, sustituye a Eden para responder a las preguntas del Departamento de Negocios Extranjeros.

Al levantarse para hablar, a propósito de la cuestión austriaca, los diputados de la oposición prorrumpan en nuevos gritos.

Sir John Simon declara que, según informaciones de procedencia austriaca, las conversaciones de Berchtesgaden no han dado lugar a ningún tratado oficial.

El señor Eden, que al penetrar en el salón, acompañado de lord Cranborne, fué ovacionado largamente por la oposición y bastantes diputados de la mayoría, hace uso de la palabra y pasa a desarrollar las razones de su dimisión expresadas en su carta de ayer. Recuerda que el Gobierno británico, al comenzar las negociaciones con Italia después del cambio de cartas entre Chamberlain y Mussolini, adquirió un compromiso. Éste trata de saber—añade—si deben comenzar ahora en Roma estas conversaciones. Estoy convencido de que la actitud del Gobierno italiano ante los problemas internacionales en general, y hacia Inglaterra en particular, no reúne todavía condiciones que justifiquen tal proceder.» (Aclamaciones).

El señor Eden precisa especialmente que Italia debe dar pruebas tangibles de su buena voluntad sobre la cuestión de la retirada de voluntarios extranjeros de España, antes de que puedan comenzar conversaciones en Roma.

Recuerda que en los últimos días el mundo ha asistido a nuevas violaciones de acuerdos internacionales y a tentativas para obtener por la fuerza resultados políticos, y añade: «Ante la situación internacional actual este país debe adoptar una actitud firme» (aclamaciones prologadas) «y no lanzarse a negociaciones que han sido preparadas sabiendo perfectamente que no ha desaparecido el principal obstáculo para su éxito.»

A continuación el señor Eden firma que Inglaterra no debe dar al mundo la impresión de que cede ante las amenazas, y añade que las divergencias que le separan del primer ministro rebasan el marco de las relaciones anglo-italianas. «En el curso de las últimas semanas—dice—estas divergencias se han revelado fundamentalmente sobre una de las más importantes decisiones de la política extranjera, no relacionada con Italia. Recientemente me he ido convenciendo que desearíamos mucho más vivamente ponernos de acuerdo con ciertos pueblos que convencer a otros para que se pongan de acuerdo con nosotros.» (Aplausos). «Estoy persuadido que esta política es contraria a los deseos del país.»

El señor Eden, en medio de vivas aclamaciones, termina diciendo que no sería honrado para con Inglaterra ni para con el mundo dejar de resaltar estos deseos.

Después de Eden, habla lord Cranborne para afirmar su solidaridad con el ministro dimisionario y declarar, sobre todo, que en circunstancias actuales, la entrada del Gobierno británico en conversaciones oficiales con Italia podía considerarse, en lugar de una contribución a la paz, como una rendición ante las maniobras chantajistas. (Aclamaciones de la oposición).

Interviene acto seguido el jefe del Gobierno, Chamberlain. Declara que el Gobierno siempre entenderá que la cuestión del reco-

nombramiento oficial de la posición de Italia en Etiopía, no podría justificarse más que en caso de que constituyera un factor de esencial aplacamiento general. (Esta declaración suscita un formidable tumulto). Los laboristas protestan energicamente.

Declaró que el Gobierno italiano había manifestado que aceptaba la fórmula británica relativa a la retirada de los voluntarios extranjeros de España para dar una prueba de buena voluntad.

(Las anteriores manifestaciones producen irónicas sonrisas de la oposición.)

Chamberlain terminó diciendo que el objetivo esencial de la política del Gobierno es el arreglo de las divergencias que existen entre las cuatro grandes potencias de Europa occidental, que esvarará la paz de Europa por una generación.

A continuación se levanta a hablar el jefe de la oposición laborista, Attlee.

Con una energía desacomunada, comienza por afirmar su simpatía por Eden, que parece ser el único ministro del Gabinete británico que se ha acordado de la política electoral que permitió al Gobierno nacional conservar la mayoría.

Con la aprobación de toda la oposición de la Cámara, pide Attlee que el sucesor de Eden sea, por lo menos, un miembro de los comunes.

Juzga la posición de Chamberlain como «la rendición de la mayor potencia del mundo ante el más débil de los dictadores.»

Attlee añade: «Y, precisamente, en este momento es cuando el jefe del Gobierno llega, sombrero en mano, a implorar un acuerdo. Se olvida de todo y ya no hay condiciones.»

Añade que la actitud de Chamberlain se refleja en la ayuda que Mussolini presta a los rebeldes españoles, y que tendrá en cuenta sus desastrosos en el mundo entero.

Asegura que el Gobierno ha traicionado la causa de la paz y la seguridad del país.

En nombre de la oposición liberal interviene Archibald Sinclair, que defiende la política de Eden, y añade que la dimisión de Eden se considera como un siniestro presagio para los pueblos de Europa y del mundo entero, dimisión que ha debilitado enormemente a la Gran Bretaña y a la causa de la libertad, en una hora peligrosa.

Después hablan los diputados laboristas Henderson y Sellenger y el laborista nacional, Harold Nicholson, los tres a favor de la política de Eden y poniendo un guardia a la Cámara sobre una negociación con Italia.

Después de Nicholson intervinieron varios oradores, entre ellos tres diputados conservadores, que defendieron el criterio del señor Eden.

El mayor Hill declaró que ha recibido numerosos telegramas de sus electores, pidiéndole que defendiera en la Cámara al señor Eden.

El laborista, camarada Flecher, dice que Mussolini ha sido encadenado por Hitler y que el dictador italiano será muy pronto el ejército alemán en el Tirolo y en el Brennero.

El general Spear dice que el día...

Deberes del momento

Ni debilidades ni desfallecimientos

La guerra tiene momentos favorables y otros adversos. Es un continuo flujo y reflujo, una serie ininterrumpida de avances y retrocesos, de progresos y de repliegues, al fin de los cuales obtiene la victoria aquel contendiente cuya moral ha sabido mantenerse más elevada, a través de cuantas incidencias han surgido en la lucha.

Ni conviene echar, apresuradamente, las campanas a vuelo ni hacer sonar los clarines bélicos, cuando se ha logrado una victoria, ni tampoco debe desalentarnos el que la lucha no se desarrolle en la forma en que anhelara nuestro espíritu.

La clase trabajadora, curtida en innumerables contiendas, que ha vivido momentos difíciles, situaciones de una gravedad suma, conoce cómo debe comportarse en todos los instantes, y con un heroísmo sin límites, sin pararse a pensar en la desigualdad y desproporción existente entre el ejército sublevado y los elementos de que ella disponía, arremetió contra los militares traidores, los venció, y salvó, en el 19 de Julio, acaso el momento más terriblemente trágico por que habremos de pasar en nuestra contienda.

Siguieron después otras situaciones difíciles. Ya no luchaban nuestras milicias contra unos militares traidores solamente: el fascismo internacional se avencinó en el campo rebelde y facilitó a los sublevados cuantos elementos bélicos pudieron apetecer. Nuestras milicias derrocharon heroísmo, y, con un valor nunca lo suficientemente loado, cedieron, palma a palma, sus posiciones. No hubo descalabro que consiguiera aculetar su indomable heroísmo, ni su fe en el triunfo. Poco o casi nada tenían, en cuanto a elementos bélicos atañe: ni disciplina, ni apenas mandos leales y eficientes, ni casi máquinas de guerra. Pero nos sobraba moral, y, con ella, salvamos situaciones tan trágicas como las que vivió el país en el mes de noviembre de 1936.

A un ejército, dotado del mejor material moderno, sólo puede vencerlo otro ejército en idénticas condiciones. Todos nuestros esfuerzos deben tender hacia ese fin, es lo dijo el pueblo trabajador. Y en pocos meses las milicias se transformaron en Ejército en un ejército dotado de valiosos elementos, con mandos eficientes, con una disciplina sólida y fundada, no en la obediencia cuartelera, sino en el convencimiento íntimo de que a cada uno nos corresponde realizar una función, función que hemos de cumplir sin titubeos ni vacilaciones.

Tenemos ya creado el Ejército, tenemos ya constituido el elemento básico de nuestro triunfo ineludible, de nuestra victoria total y absoluta sobre el fascismo internacional; Ejército que al heroísmo de las antiguas milicias une la eficiencia de una instrucción militar irrochable, pero al que aun hay que dotar de aquellas máquinas que lo permitan no estar, en ningún momento, en situación de inferioridad ante los Ejércitos invasores de nuestro suelo.

A conseguir esto deben tender, en todo instante, nuestros esfuerzos. Los compañeros que luchan en el frente exigen de nosotros un esfuerzo semejante al que ellos realizan y demandan que intensifiquemos la producción, sin debilidades ni desfallecimientos, hasta alcanzar que su armamento sea, si posible fuera, mejor y más abundante que el que posee el adversario.

En estos instantes, en que el fascismo, ogobido por las dificultades de orden interno y externo que se le apopen y que amenazan hundirlo definitivamente, hace esfuerzos titánicos para vencer la situación angustiosa en que se halla, en que moviliza toda suerte de elementos en las cancillerías y en las antecámaras bulliciosas para lograr que las democracias mundiales traicionen sus postulados y se hagan mercenarias de sus abyectos planes; en que los grandes financieros, para conservar sus ancestrales privilegios, empujan a los Gobiernos democráticos a tender una mano salvadora a los países totalitarios; cuando cruja el mundo entero, en un ataque de epilepsia de magnitudes colosales; cuando, aparentemente, simula afianzarse el despotismo mundial, gracias a la mano que le tiende un gobernante que, como ha dicho un diario de su propio país, habrá de buscar entre el fango lo que pudiera quedar del prestigio británico; cuando las multitudes democráticas se levantan aladas contra los políticos que obran en contra de los deseos del pueblo a quien deberían representar; cuando, finalmente, todo anuncia hallarnos al principio del fin de esta cruel y zafia política denominada fascismo, debemos tensar nuestro espíritu y preparar nuestro ánimo para resistir, impávidos, las últimas arremetidas que pueda dar, y a cada nuevo zarpaço, a cada una de las embestidas que en sus posteriores instantes pueda propiciar, debemos contestar intensificando nuestro trabajo, aumentando nuestros esfuerzos, seguros de que con ello aceleramos la agonía del fascismo y adelantamos el triunfo de nuestra causa, que es el triunfo de la libertad y de la justicia social.

M. DE LA FUENTE

Frontón Valenciano

El jueves próximo, día 24 del corriente, gran festival a beneficio de las víctimas de los bombardeos en nuestra retaguardia, organizado por S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista).

Pueblo:
Colabora con S. I. A. en su obra

Socorro Rojo Internacional,
iniciador del gran movimiento de solidaridad que habrá de realizarse el próximo mes de marzo
ASAMBLEAS POPULARES, PREPARACION DEL CONGRESO POPULAR DE LA SOLIDARIDAD

Asambleas que se han celebrado en esta primera quincena del corriente: Ayora, Jaraful, Godicla, Alberique y Fontaneres

Asambleas populares que habrán de celebrarse en esta quincena entrante: día 20, Coferentes, Utiel, Chiva, Jalisco, Jativa, Requena, Enova y Paterna. Día 21, Villanueva de Castellón. Día 22, Castejo. Día 23, Buñol y Yátova. Día 27, Mogente, Anna y Alcala.

Día 28, Benaguacil (pendientes de dar nuevas fechas)

Por el iniciador de este movimiento de solidaridad,
SOCORRO ROJO DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

ALGO ES ALGO. por Bluff



El fascismo se encuentra con un cartel.

Marzo 1938

¡POR UNA RETAGUARDIA FUERTE Y UNIDA! ¡POR UNA SOLA ORGANIZACION DE LA SOLIDARIDAD!
Ejemplo: LA UNIFICACION DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO!
¡COLABORAD TODOS EN EL CONGRESO POPULAR DE LA SOLIDARIDAD, QUE INICIA EL SOCORRO ROJO!

Marzo 1938



Federación Española de Obreros de la Industria del Papel y sus Derivados

Acuerdos del Pleno último

Reunidos en Valencia durante los días 19 y 20 del actual, el Comité Central de la Federación Española de Obreros de la Industria del Papel y sus Derivados...

Hacer declaración con relación al extracto dado de la reunión de la O. E. y en cuyo extracto se nos desautoriza para celebrar la reunión conjunta con los representantes de la C. N. T. que nunca nunca...

Que aunque sólo tuvimos noticias a través de la Prensa, nosotros procedimos a reunirnos por separado, y después de ampliar deliberaciones a fin de estudiar los problemas que afectan en esta hora...

Primero.—Que entendiendo que las circunstancias actuales dan un mandato imperativo a la clase trabajadora española, para coadyuvar con todas sus fuerzas al aplastamiento de la rebelión, que ensangrienta tan intensamente el solar patrio...

Segundo.—Que de acuerdo con las dos premisas anteriores, exponemos a continuación con claridad los resultados de nuestras deliberaciones en el pleno que acabamos de celebrar.

Primero.—Que entendiendo que las circunstancias actuales dan un mandato imperativo a la clase trabajadora española, para coadyuvar con todas sus fuerzas al aplastamiento de la rebelión...

Segundo.—Que de acuerdo con las dos premisas anteriores, exponemos a continuación con claridad los resultados de nuestras deliberaciones en el pleno que acabamos de celebrar.

Primero.—Que entendiendo que las circunstancias actuales dan un mandato imperativo a la clase trabajadora española, para coadyuvar con todas sus fuerzas al aplastamiento de la rebelión...

Segundo.—Que de acuerdo con las dos premisas anteriores, exponemos a continuación con claridad los resultados de nuestras deliberaciones en el pleno que acabamos de celebrar.

Primero.—Que entendiendo que las circunstancias actuales dan un mandato imperativo a la clase trabajadora española, para coadyuvar con todas sus fuerzas al aplastamiento de la rebelión...

Segundo.—Que de acuerdo con las dos premisas anteriores, exponemos a continuación con claridad los resultados de nuestras deliberaciones en el pleno que acabamos de celebrar.

Primero.—Que entendiendo que las circunstancias actuales dan un mandato imperativo a la clase trabajadora española, para coadyuvar con todas sus fuerzas al aplastamiento de la rebelión...

Segundo.—Que de acuerdo con las dos premisas anteriores, exponemos a continuación con claridad los resultados de nuestras deliberaciones en el pleno que acabamos de celebrar.

Primero.—Que entendiendo que las circunstancias actuales dan un mandato imperativo a la clase trabajadora española, para coadyuvar con todas sus fuerzas al aplastamiento de la rebelión...

Segundo.—Que de acuerdo con las dos premisas anteriores, exponemos a continuación con claridad los resultados de nuestras deliberaciones en el pleno que acabamos de celebrar.

Primero.—Que entendiendo que las circunstancias actuales dan un mandato imperativo a la clase trabajadora española, para coadyuvar con todas sus fuerzas al aplastamiento de la rebelión...

Segundo.—Que de acuerdo con las dos premisas anteriores, exponemos a continuación con claridad los resultados de nuestras deliberaciones en el pleno que acabamos de celebrar.

Primero.—Que entendiendo que las circunstancias actuales dan un mandato imperativo a la clase trabajadora española, para coadyuvar con todas sus fuerzas al aplastamiento de la rebelión...

Segundo.—Que de acuerdo con las dos premisas anteriores, exponemos a continuación con claridad los resultados de nuestras deliberaciones en el pleno que acabamos de celebrar.

estudiar la producción de los tipos de papel que se consideren indispensables, para nuestro desenvolvimiento normal en la hora actual.

La administración de esta industria dependerá del Consejo Nacional, que deberá aprovechar los organismos existentes ya, y cuyas actividades están dedicadas a este fin.

Inmediatamente después de constituido el Consejo Nacional de la industria, éste vendrá obligado a estudiar la nacionalización de la misma, considerando su carácter de industria básica.

Cuidará del fiel cumplimiento de las leyes sociales y toda la legislación del trabajo nacional, como internacional.

Será obligación del Consejo asesorar a los Comités de Control de fábricas, tanto en la parte técnica como en la organización del trabajo.

Cuidará de manera preferente la creación de escuelas de capacitación profesional en los centros papeleros, al servicio de los obreros elegidos por los Sindicatos de esta industria.

Que estudie la manera de llevar a la práctica, que tan si la industria es intervenida, como inculcada por el Estado, que el cuerpo de interventores de la misma, sea procedente de personal de la misma, por estimar que así sería beneficioso para la industria.

Que siendo esta aspiración de creación de Consejos Nacionales de Industria, una necesidad del momento actual, rogar al Gobierno resuelva la ruta que ello sea posible, pues ello habría de redundar en beneficio de la producción papeleras.

Valencia 21 febrero 1938.—Por el Comité de Control: el secretario general, Pedro Vélez.

F. E. I. E. P.—ASOCIACION DE TRAMOVISTAS Y AFINES DE VALENCIA, U. G. T.

Convocatoria

Se convoca a Junta general, que tendrá lugar el día 27 de febrero, a las 10:30 por primera y a las 11 por segunda convocatoria, en el teatro Eslava, para tratar el siguiente orden del día:

Primero.—Lectura acta anterior.

Segundo.—Informe del III Congreso Nacional.

Tercero.—Informe de la Federación Regional.

Cuarto.—Asuntos generales de trabajo.

NOTA.—Se recuerda que la no asistencia será sancionada según acuerdo.

Valencia 23 de febrero de 1938.—El secretario, M. Jaime.

F. E. I. E. P. (U. G. T.) CINEASTA

Asociación de Trabajadores de la Producción y Explotación de Material Cinematográfico

Se convoca a una Asamblea general extraordinaria para el día 28 del corriente, a las cinco por primera y cinco y media por segunda convocatoria, en el domicilio de Cineasta, Avenida Salmerón, número 9, para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA

Primero.—Constitución de Mesa de discusión.

Segundo.—Los delegados del tercer Congreso de la F. E. I. E. P. darán cuenta de su gestión y de los acuerdos tomados en el mismo.

Tercero.—Lectura del proyecto del reglamento.

Cuarto.—Ruegos y preguntas.

FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA DE VALENCIA, U. G. T.

Sección Femenina

Estimadas compañeras, salud.

Por la presente se os convoca a Asamblea extraordinaria para el día 23 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el local del Come-

por Pablo Iglesias, en la que se tratarán los siguientes puntos del orden del día:

Primero.—Informe de la Comisión Ejecutiva.

Segundo.—Discusión y aprobación del Reglamento de la Sección.

Tercero.—Nombramiento del delegado al Comité Nacional de Hostelería.

Quinto.—Informe de la Comisión Ejecutiva.

Commemoración del XX aniversario del Ejército Rojo

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética quiere destacar ante todos los antiafascistas españoles la fecha del 23 del corriente mes de febrero, en que se cumple el XX aniversario de la fundación del Ejército Rojo.

Todos los pueblos de la U. R. S. S. se preparan a celebrar con legítimo orgullo a su gran Ejército y organizan fiestas en honor de sus soldados, de sus jefes, de sus generales dirigentes y creadores, disputándose la primacía de rendirle el homenaje de su cariño y la prueba de su ciega confianza.

En todo el mundo las organizaciones democráticas se asocian con el mayor entusiasmo al jubilo de los trabajadores soviéticos en conmemoración de la existencia del Ejército Rojo es la más firme y segura garantía de la paz mundial.

En la España que lucha contra el fascismo interior e internacional, que defiende con coraje y heroísmo su independencia y su libertad, la conmemoración de la fecha histórica del 23 de febrero ha de tener una honda resonancia cordial. La creación del Ejército Rojo, su lucha victoriosa, desde el primer día, contra los innumerables enemigos que invadían el inmenso país ruso, presidiendo el ejército de nuevo, sus antecedentes en aquellos epusos de combates de 1905 y en la Guardia Roja de 1917, su actual fortaleza, su moderna organización, su férrea disciplina, su carácter popular, representa para el pueblo español un ejemplo magistral, un acicate para la lucha y la fuerza la seguridad de nuestro triunfo sobre el fascismo. Al rendir homenaje al Ejército Rojo proclamamos nuestra fe en nuestro propio heroico Ejército Popular, nacido también de las amargas desorganizadas y heroicas y forma por ciudadanos libres, por trabajadores fundidos en un alto ideal de humanidad y de paz.

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética está segura de que todos los partidos y organizaciones antifascistas, toda nuestra Prensa sin distinción de matiz, los españoles todos que sienten la solidaridad del pueblo soviético y son conscientes del valor y la significación del Ejército Rojo como escuela de ciudadanía, baluarte de la paz, ejemplo de disciplina y arma bélica perfecta y eficiente puesta al servicio de los más altos ideales de trabajo y de humanidad, se asociarán al homenaje que ha de ser rendido al gran Ejército Rojo. Y a la cabeza de nuestro pueblo, como su vanguardia y su más alta representación, nuestro Ejército Popular, sus soldados, sus jefes, sus comisarios organizarán actos de homenaje al Ejército hermano, enviarán mensajes de adhesión y de saludo, trofeos, banderines y recordatorios de nuestra lucha y la seguridad de que el ejemplo de los primeros luchadores soviéticos que entregaron su vida por la causa de los oprimidos de todo el mundo es el mejor acicate para nuestros soldados en esta empresa en la que defienden también su paz, su pan y su libertad, pero al mismo tiempo a la paz y la libertad del mundo.

Barcelona 15 de febrero de 1938.—Por la O. E. N. de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética de España: el secretario general, A. Balasteros.

La emisión de radio

La emisión semanal de radio de los Amigos de la Unión Soviética de hoy martes, estará dedicada a rendir homenaje al Ejército Rojo, con motivo de cumplirse mañana miércoles, día 23, el veinte aniversario de su fundación.

Consistirá la emisión en la lectura de informaciones sobre la organización actual del Ejército, la formación de los comunistas políticos y carácter de baluarte y garantía de la paz mundial.

Completará la emisión la lectura de poemas de homenaje a los soldados soviéticos y la audición de himnos y canciones interpretados por el conjunto musical del Ejército Rojo.

La emisión tendrá lugar, como de costumbre, a las diez de la noche, por el micrófono de Unión Radio.

Pruebe usted el AMONTILLADO FINO PASTORA de alta calidad

¡¡¡Esta siempre en buenos establecimientos!!!

Monzanilla Morúa

Exportador

UNA CARTA

El envío de paquetes a los frentes

Recibimos, para su publicación, la siguiente carta:

Valencia 16 de febrero de 1938. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor nuestro: Las madres que abajo firmamos nos dirigimos a usted para que se digne recoger en su popular periódico, que tan acertadamente dirige, nuestra súplica de hacer saber a quien corresponda el abandono en que tiace el servicio de envíos de paquetes a los frentes.

Es doloroso ver cómo pasan semanas y más semanas sin admitir paquetes para los que luchan en los frentes, y más doloroso todavía al ver que la mayoría de los paquetes continúan ropas de abrigo; pero no hay orden todavía, es lo que queremos.

En cambio hay canchales y gaseolinas para repartir botellines de vermuth a los bares y gaseosas para cineas y teatros.

Esporamos, señor Director, comprender esta justa súplica y la haré pública, de lo que le dan las gracias anticipadas las madres Amparo Guillén, María Pérez, Amparo Ramírez, Rosario Igual, María Vayá, Tejesa Ibáñez, María Domingo, Eugenia Martínez, Josefa Sánchez, Manuela Martínez, Rosario Santafé, Amparo Catalá, Carmen Martínez, Eduvigis Cortés y Rufina Mellado.

Comendancia militar

CON URGENCIA

El Suboficial de Sanidad de Comendancia don Fernando Cubells Siroveto, efectuará su presentación con la mayor urgencia en esta Comendancia Militar, Negociado de Organización, para enterarle de un asunto de su incumbencia.

Valencia 21 febrero de 1938.—El consejero, Victor Lluçma Marco.

CENTRO DE RECLUTAMIENTO. MOVILIZACION E INSTRUCCION

Todos los cabos y soldados útiles para todo servicio, recuperados por el C. R. M. I. deberán presentarse antes del día 24 del actual, a partir de esta fecha, en el cuartel que el C. R. M. I. número 11 ocupa en la Alameda, advirtiéndose que los que en la fecha indicada se no hayan presentado serán declarados desertores, procediéndose a su detención y destino inmediato a Cuerpos de disciplina.—El coronel jefe.

Compañía Arrendataria de Tabacos

SUMINISTRO

El suministro de tabaco a los organismos poseedores de tarjeta de abastecimiento del mismo, se hará la presente semana en la forma siguiente:

Miércoles 23, tarjetas del 1 al 225.

Jueves 24, tarjetas del 226 al 450.

Viernes 25, tarjetas del 451 al 675.

Sábado 26, tarjetas del 676 al 900.

Los tarjetas que no se presenten el día que les corresponde, podrán presentarse el lunes 29 o el martes 1 de marzo.

Para entregar el tabaco será preciso que a cada tarjeta acompañe un certificado del jefe del Cuerpo, organismo o factoría de guerra a que corresponda, en que declare que se halla en Valencia o su provincia, que el número de individuos es el que figura en la tarjeta, o que han disminuido o aumentado, según los casos, para evitar que algunas entidades trasladadas o disueltas, sigan surtiéndose de tabaco, en ésta, sin residir aquí.

Nuevos servicios sanitarios

El Ministerio de Instrucción pública y Sanidad sigue infatigable en el desarrollo de una magnífica labor sanitaria en toda la zona leal. La Subsecretaría de Sanidad ha colocado un nuevo jalón en el camino a cumplir en materia de higiene infantil. Cabe a Valencia la satisfacción de recoger los frutos de esa espléndida campaña de arrollada en favor del niño.

En la Gran Vía de Germanías, número 9, se ha inaugurado un establecimiento «Ayuda a las Madres lactantes en donde y para las madres valencianas que crían sus hijos.» La Subsecretaría de Sanidad y su servicio de Higiene Infantil ha dispuesto un abundante depósito de alimentos adecuados, que servirán como ayuda y suplementación para la madre que lacta.

Magnífico objetivo. En su día nos ocuparemos de los servicios de Higiene Infantil de Valencia y de la labor que realizan, y hoy simplemente expresamos nuestra complacencia, dándole publicidad a esta información por gratitud y como estímulo.

Frontón Valenciano

MARATON, A LAS 3:30 DE LA TARDE



EL ALCALDE ACCIDENTAL, COMPARERO SANCHEZ HERMANDEZ, DICE...

Al recibir este mediodía a los periodistas al alcalde accidental, y refiriéndose a la nota que la Prensa ha publicado de la minoría Socialista, dijo que le interesaba se hiciera constar que la referida minoría tuvo razón al plantear el asunto, pero que éste quedó sanjeado y no se efectuó la cantidad que tenía percibida, por cuanto no había ya lugar a polemizar sobre esta cuestión.

Añadió el comarano Sánchez Hernández, que le había visitado el ex funcionario veterinario don Miguel Trigo, quien a pesar de estar jubilado, se ha ofrecido a prestar sus servicios al Ayuntamiento.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTOS

Estando ya verificándose la entrega al público de las nuevas tarjetas de racionamiento familiar, y con el fin de no perder el ritmo en el procedimiento y evitar la formación de colas que se producirían de una manera inevitable en los últimos días de entrega, esta Consejería advierte a todos los ciudadanos la obligación que tienen de acatar las órdenes emanadas de las Tenencias de Alcaidía respectivas, siguiendo las normas y cumpliendo sus instrucciones con la mejor voluntad, al objeto de que se hayan retirado las tarjetas mencionadas en la fecha en que han de ponerse en vigor, en la inteligencia que todo el titular que por todo el mes actual no haya recogido su correspondiente cartilla no podrá verificarse hasta final de marzo, por lo cual se verá privado en dicho mes de los racionamientos que se distribuyan por esta Consejería.

Valencia 21 febrero de 1938.—El consejero, Victor Lluçma Marco.

MAMANA, MIERCOLES, COMENZARA EL RACIONAMIENTO DE BACALAO.—EL CARNET DE ABASTECIMIENTO EN EL DISTRITO DEL CENTRO

Por el presente anuncio se hace saber al público que a partir del próximo miércoles dará principio el racionamiento de bacalao a todos los ciudadanos titulares de la correspondiente tarjeta familiar en los establecimientos de costumbre a razón de ochenta gramos por persona, advirtiéndose que sólo serán válidos a los efectos de este racionamiento, los carnets antiguos, es decir, que los nuevos que se están repartiendo no tendrán vigencia hasta que previamente se sancione por esta Consejería.

El plazo para retirar el racionamiento del bacalao de referencia terminará el lunes de la semana próxima.

También se avisa a los vecinos del distrito del Centro que podrán retirar los nuevos carnets de racionamiento familiar hasta el día 24, inclusive, del actual, de aquellas calles y plazas que en avisos anteriores fueron citados, y a partir del día 25 hasta el 28, todas las calles y plazas restantes de este distrito.

Precisa, para adquirir el mencionado carnet, estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, presentación de un documento que identifique la personalidad del cabeza de familia y abonar una peseta por valor del carnet.

El que en esta fecha no haya retirado el citado carnet de racionamiento, se entiende que renuncia a él.

Valencia 21 febrero de 1938.—El consejero, Victor Lluçma Marco.

DISTRITO DEL TEATRO DISTRIBUCION DE JABON

Se pone en conocimiento de los poseedores de Carnet acoplados a la Letra K que para abastecerlos de jabón lo han de hacer en el establecimiento de Vicente Castillo Pied, Gran Vía Durrué, número 1.—El vicepresidente cuarto, Francisco Ohrona.

EL REPARTO DE CARNETS DE RACIONAMIENTO EN EL DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Mañana miércoles, día 23, y durante las horas de nueve a una y de tres a siete de la tarde, se procederá al reparto de los nuevos carnets de racionamiento correspondientes a las calles de: Metalurgia, S. Bartolomé, calle y plaza), Angel, Vall de Crist, Perdiz, Portal de Valldigna, plaza Cisneros y plaza Poeta Llorens.

Para la adquisición del mismo será necesaria la presentación de la documentación del titular del carnet, así como también estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva.

Los que en el referido plazo no sudan a retirar el correspondiente carnet, se entiende que renuncian al mismo.

El vicepresidente, M. Pérez Felie.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: «El Criato moderno». Exitos enorme de Rambal.

APOLO.—Variedades selectas. Nuevo programa.—Hermanos Alonso, Pili Carbonell, Pepita Ruiz, Mary Loren, Vicente Talón, Pilaria Fons, Orquesta Iris, Amalia de laura y Miguel de Molina.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Responsable, Eduardo Llorens.—6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo «Las cosas», fastuosa presentación. Creación insuperable de la compañía. Exitos sin precedentes. Todos los días, tarde y noche, «Las cosas». Exitos.

ESLAVA.—Compañía de comedias.—Responsable escénico, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «Que más da...»

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «Las de Calva». Formidable éxito.

TEATRO SERRANO.—Compañía de zarzuela. Responsable, Pepin Fernández.—6 tarde: «Los cuervos», por Barbarroja, Navalon, Wladon, Ferri, Fernández, Esquela y Baraja. «San Juan de Luz», por Ferri, Navalon, Fernández, de Murillo, Fernández, Murillo y Baraja.—10 noche: «Luisa Fernanda», por Raga, Trullio, Wladon, Villalba, Gujardo, Murillo, Baraja, Esquela y demás partes.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4:30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—«Sole ella te sabes». Completando el bonito dibujo «Rasgando el violín» y el interesante documental «Por todo el mundo número 6».

OLYMPIA.—Segunda semana de «Noches de Buenos Aires», dirocta en español.

CAPITOL.—Estreno de la gran producción Metro SUZY, en español, interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone.

TYRIS.—Segunda semana de «El capitan Blood». Completando otros asuntos cortos.

SUIZO.—«Crisis mundiales» y «Agente especial», por Bette Davis y George Brent. Las dos en español.

GRAN TEATRO.—«Amenaza pública» y «Crimen y castigo», en español.

GRAN VIA.—«En busca de una canción», en español, y «Paña por Europa».

METROPOL.—«Aventuras audaces» y «Una mujer para dos», en español.

AVENIDA.—«Guerra sin fin» y «Dos y medio», en español. GOYA.—«La voz del castaño» y «La verbena de la Paloma», en español.

PALACIO.—«La mujer de los maridos» y «Rumbo al Carmen», por Miguel Lligero y Mary del Carmen, en español.

POPULAR.—«El empuje» y «Vidas en peligro», en español.

MUSEO.—«En baja forma» y «La Venus rubia», por Marlene Dietrich, en español.

IDEAL.—«El octavo mandamiento» y «La hija de Juan Simón», españolas.

ROYAL.—«La hija de Juan Simón» y «Carceleras», españolas.

MUNDIAL.—«El circo» y «Cada una una vez», en español. VALENCIA.—«Aquí hay gente encerrada» y «La ciudad sin ley», en español.

JERUSALEN.—«La novia de la sierta» y «Su vida privada», en español.

GINER.—«Los marinos» y «Cronstads» y «Una dama igual», en español.

LIRIO.—«Sesión continua de 4:30 a 12: «No muerdas al diablo» (cómic). «Piraterías en los bujos animados». Estreno de «El bello de almaza», en español. Drama sensacional de un obrero que llega al sacrificio de la vida por un hijo suyo. Película monumental, admirablemente ejecutada, por Constant Remy y la niña Gaby Triquet.

SOROLLA.—Hoy soberbia programa.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12 noche.—La interesante película en francés, «Inquietud en Occidente». La divertida y muy espantada superproducción, en español, «Ahora y siempre», por Shirley Temple, Carlos Lombard y Gary Cooper. Completando el programa un bonito dibujo.

DORE.—Sesión continua.—«Miguelo Intimos», por Jack Holt y Edmundo Lowe. «Bridemos por el amor», por Nino Martin (en español).

FONTANA ROSA.—Sesión continua.—Revista Paramount. Dibujos por Popeye. «Lotería del amor», por Pat Patterson y Lou Alras. La película directa en español, «Aves sin rumbo», por Irizusta, Fugazot y Demare.

TEATRO ESLAVA. Primer actor y responsable escénico SALVADOR SOLER MARI. Primera actriz, MILAGROS LEAL. TODOS LOS DIAS. El éxito grandioso de la temporada: ¡QUE MAS DA!... De Beltrán y Saadín Galiana. Soberbia creación de Milagros Leal.

Gafas muy bien Crumiere

YO AFIRMO QUE LA TUBERCULOSIS - LEPRAS Y OTROS MALES DE LA PIEL. SECURAN RADICALMENTE con mi método (DOCTOR LLORIA), único que cura esos males si se tratan a tiempo. M. Lloria, Ada, del 14 de Abril, 18 - Valencia

La-Calle y Comp.ª (Sociedad Limitada) Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna Nicolás Salmerón, 7.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Capital social: 10.000.000 de pesetas totalmente desembolsado. Subdivisiones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.—FUNDADA EN 1874. Seguros sobre la VIDA—Seguros contra INCENDIOS—Seguros de VALORES—Seguros contra ACCIDENTES—Seguros MARITIMOS. SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUFULTO POPULAR. Subdivisiones en VALENCIA y en provincias: Don Luis J. Ruiz, Nicolás Salmerón, 13, principal, Tel. 11.407—Don Daniel, Avenida Nicolás Salmerón, 18, 2.º, entresuelo. Tel. 14.223

TEATRO APOLO PRESENTA HERMANOS ALONSO, PEPITA RUIZ, VICENTE TALON, PILI CARBONELL, MARY LOREN, PILARIN FONS. ORQUESTA IRIS. Con las máximas figuras del Varieté.

Amalia de laura y Miguel de Molina

GESTIONAMOS Taquigrafía (Escritura veloz) Enseñanza comercial en tres meses. Taquigrafía parlamentaria y por correspondencia para joven profesor larga práctica. Ambos sexos. Prácticas de velocidad. Clases mañana y tarde. Pida una lección de prueba gratis.—Avenida, 22, entresuelo.

PLANTA BAJA o entresuelo. Relojes. dígnome tomar en alquiler para la venta aparatos radio, en sitio céntrico. Escríbid al número 303. Publicitas, S. A.—Avenida, 128, Valencia.

Monzanilla Morúa Exportador. Pruebe usted el AMONTILLADO FINO PASTORA de alta calidad. ¡¡¡Esta siempre en buenos establecimientos!!!

Frontón Valenciano. MARATON, A LAS 3:30 DE LA TARDE

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia



LOS DE ANOCHE

Ejército de Tierra

Quince aparatos enemigos derribados por la aviación republicana

Barcelona. LEVANTE.—La lucha en el frente de Teruel siguió ofreciendo hoy la misma extrema violencia que la caracterizó ayer. Durante toda la jornada combatieron intensamente la infantería y la artillería. En el exterior de la plaza se rechazaron por la mañana y por la tarde todos los ataques, especialmente uno fortísimo, que desde la base del Mansueto se dirigía hacia Castralvo, combate en el cual desplegó el enemigo numerosas fuerzas de caballería, que hubieron de replegarse en desorden y con grandes bajas. El enemigo, que la víspera a última hora logró cruzar la carretera en dirección a la Casa de Urraz, no logró por allí nuevos progresos; sólo algunos núcleos suyos procedentes del Cementerio, Santa Bárbara y la Muela, han podido aproximarse a última hora al lindero de la plaza, donde están detenidos por nuestros fuegos. Nuestras tropas ceden el terreno palmo a palmo y ocasionan a las columnas atacantes bajas enormes. Hoy se ha limitado el repliegue a dos batallones que continuaban en la región de la Muela, los cuales cubren los accesos a la ciudad por el valle del Turia. La aviación republicana tuvo una de sus más gloriosas jornadas. A las diez de la mañana, 21 chatos entablaron combate con otros tantos bimotres enemigos que volaban protegidos por una escuadrilla italiana de «Fiat» y dos alemanas de «Meisserschmidt». Fue derribado uno de estos últimos aparatos y averiado un «Fiat». Uno de nuestros aviones chocó en vuelo con un «Fiat», resultando el nuestro con grandes desperfectos en el plano fijo de cola y sufriendo la pérdida del timón de dirección, pero, no obstante, pudo tomar tierra en el aeródromo de partida. A propuesta del jefe de fuerzas aéreas, el ministro de Defensa Nacional ha escendido a teniente por su extraordinaria preza, al sargento Oroz, tripulante de este aparato. A las once, varias escuadrillas de moscas prosiguieron el combate antes iniciado, echando a tierra cuatro monoplanos «Meisserschmidt», y un bimotor. Entre aquellos figura el que iba tripulado por el capitán Carlos de Haya, reputado como as de la aviación fascista y cuyo cadáver recogimos. A las 11:50, varias escuadrillas de chatos encontraron entre Aldehuela y Puebla de Valverde a veinte bimotres enemigos, más cuatro escuadrillas de cazas italianas, entablándose nuevo combate en el que fueron abatidos un «Fiat», que cayó cerca del ferrocarril, al Noroeste de Castralvo; otro que cayó al Oeste de Puebla de Valverde, y otro que cayó en las inmediaciones de Aldehuela. Además fueron vistos otros dos que se retiraban envueltos en humo y perdiendo altura. A las cuatro de la tarde, en un nuevo combate aéreo con una escuadrilla de bimotres y su protección de cazas «Fiat», vióse caer un bimotor cuyos tripulantes se lanzaron con paracaídas. Un «Fiat» cayó en las proximidades de Puerto Escandón, y como un piloto hiciera resistencia cuando iba a ser detenido, fué muerto a tiros. Por nuestra parte hemos sufrido la pérdida de cuatro moscas, resultando tres de sus pilotos heridos e ignorándose hasta ahora el paradero del cuarto. En los demás Ejércitos, sin novedad.

Esta madrugada ha sido evacuado Teruel

A las cuatro de la madrugada, el ministro de Defensa Nacional facilitó la siguiente nota: «Después de redactado el parte oficial, se ha recibido un telegrama del general jefe del Ejército de Levante, dando cuenta de que el quedar rodeada la plaza de Teruel por los rebeldes, el jefe de la 46 División, cumpliendo órdenes que tenía recibidas, recogió sus fuerzas, y formando con ellas una columna de ataque, rompió el cerco y salió de la ciudad con todas sus tropas y la impedimenta. Dentro de Teruel no han quedado hombres, armas, municiones ni viveres.»

Precauciones contra la guerra química

Madrid.—El Comité de la D. E. C. A., de Madrid, ha publicado unas normas a seguir en caso de presión química del enemigo. Las instrucciones serán divulgadas ampliamente para conocimiento del vecindario.—Fobus.

Triunfa la unidad

Madrid.—En las elecciones del Sindicato de Transportes Mecánicos de Madrid ha triunfado la candidatura de unidad por más de dos mil votos.

Infierro de un periodista en Castellón

Castellón.—A los 73 años de edad falleció en esta ciudad el ilustre periodista, fundador del «Efeméride de Castellón», José Castelló Trárega. Ocupó diversos cargos públicos y en la actualidad era director del Museo provincial. Ayer se verificó el entierro, al que asistieron las autoridades locales y gran número de amigos del finado, constituyendo el triste acto una sentida manifestación de duelo.

De Cataluña

UNA NOTA SOBRE LA VENTA DE BICARBONATO. Barcelona.—La Inspección general de Industrias Químico-Farmacéuticas de la Subsecretaría de Sanidad, en uso de las facultades que le confiere el decreto de 14 de agosto último, pone en conocimiento de los farmacéuticos y pituleros en general que a partir de esta fecha no podrá venderse bicarbonato al detall a precio superior a 0'75 pesetas los 100 gramos. Todas las ofertas y ventas a mayor precio que el señalado, serán denunciadas a la Inspección general Químico-Farmacéutica, la cual, sancionará debidamente a los desaprovisados que pretendan lucrarse con las necesidades y salud del pueblo.—Fobus.

Mutua Valenciana Sobre Accidentes del Trabajo COLON, 20

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y en cumplimiento de preceptos reglamentarios, se convoca a todos los Mutualistas pertenecientes al Ramo de Accidentes del Trabajo, a junta general ordinaria, que se celebrará el día VEINTICINCO DE LOS CORRIENTES, a las QUINCE horas por primera convocatoria, y a las QUINCE Y TREINTA por segunda, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. Segundo.—Lectura de los artículos pertinentes a la Junta para que se convocan. Tercero.—Lectura y aprobación de la Memoria. Balance-Inventario. Cuenta de Pérdidas y Ganancias y demás documentos relativos a la marcha económica de la Sociedad, durante el ejercicio de 1936 a 31 de diciembre de 1937. Cuarto.—Moción de la Junta de Gobierno sobre nuevos Estatutos.

El director gerente, José María...

La VI Conferencia Provincial del Partido Comunista

ESTA MAÑANA SE CLAUSURO EL COMICIO, QUEDANDO PATENTE EL ESPIRITU DE LUCHA Y SUPERACION QUE IMPULSA Y ANIMA AL PROLETARIADO

Ayer siguieron las sesiones de la importante Conferencia Provincial del Partido Comunista. En la sesión de la mañana intervinó el camarada Pérez, secretario de organización, quien hizo un profundo análisis de la marcha del Partido, señalando las debilidades y trazando normas para que sean superadas. Este compañero fué muy aplaudido en su intervención. Después hicieron uso de la palabra varios camaradas y radios, suspendiéndose la sesión. En la sesión de la tarde el camarada González, responsable de cuadros, hizo un magnífico informe sobre la política de cuadros del Partido Comunista y las escuelas de capacitación política, señalando la forma de cómo mejorar en general, el trabajo de los cuadros del Partido. Destacó algunos buenos ejemplos, para demostrar cómo la buena utilización de los militantes, es la base fundamental de una buena política de cuadros. Señaló el crecimiento y desarrollo de la Escuela Provincial de cuadros y de los ciclos de cursillos en radios y barradas. Los cuadros lo deciden todo, dijo el camarada González, repitiendo la famosa frase de Stalin. La intervención de González terminó demostrando la necesidad de intensificar la vigilancia en las filas del Partido y de luchar con los elementos extraños que puedan infiltrarse en el mismo con fines malisanos. Puó ocaionado al terminar su informe. En nombre del Comité Central intervinó el camarada Antonio Mijó, el cual pronunció un formidable discurso caracterizando la gravedad de la situación, tanto en el aspecto internacional, como en el nacional. Hizo atinadas observaciones, para salir de ellas con éxito. También formuló una auto-crítica del trabajo del Partido en

Valencia, demostrando que sólo por medio de un profundo estudio de la situación, de un estrecho contacto con las masas trabajadoras, de un reforzamiento del trabajo de los comunistas en la educación política de los combatientes y la retaguardia, del reforzamiento de nuestro trabajo por el Partido único, por la unidad sindical, por la vivificación del Frente Popular, por una más amplia política de reservas, por la intensificación de la industria de guerra, por una ampliación de la democracia popular, el pueblo cepaol estará en condiciones de lograr la victoria. El camarada Mijó, al terminar su brillante discurso, fué muy aplaudido, sonando La Internacional en su honor. Por la sección femenina intervinó la responsable, camarada Carmen Manzana; ésta expuso con gran acierto las tareas de la mujer en el momento actual, la necesidad de que los comunistas luchen por que a las mujeres que trabajan en industria de guerra se las remunere con un salario acorde con la capacidad de su trabajo. La camarada Carmen Manzana, fué muy aplaudida. Finalmente, y por encontrarse indisputado el camarada Palau, hizo el resumen de la Conferencia el camarada José Antonio Uribe, el cual se extendió en admirables consideraciones sobre la mejor manera de aplicar las resoluciones de esta Conferencia de trabajo. La camarada Irene Conesa, en nombre del Comité Provincial, dió por clausurada la Conferencia, recomendando a todos los delegados que dedicaran sus afanes a la aplicación estricta de los acuerdos de la misma. De esta forma quedó clausurada la VI Conferencia Provincial del Partido Comunista, que ha constituido un gran éxito por todos conceptos.

Consejo de ministros

Barcelona.—A las once se ha reunido el Consejo de ministros. A la entrada, el ministro de Instrucción, camarada Hernández, ha deportado un rato con los informadores, y hablando de las derivaciones que puede tener la dimisión de Mr. Eden, ha dicho que si no provoca la caída del Gobierno conservador, no contribuirá ciertamente a mejorar la situación internacional del problema de España. Ha agregado el compañero Hernández refiriéndose a la reunión del Consejo, que posiblemente se reúna para tratar del problema militar que plantea la evacuación de Teruel. Se le ha preguntado después si el Consejo tendría derivaciones políticas. —No sé. Desde las nueve de la mañana está reunido el Consejo Superior de Guerra, y sin duda por esta causa no ha podido reunirse el Consejo de ministros. Luego ha preguntado: —¿A quién de ustedes han engañado?, refiriéndose al llamamiento de las quintas de 1929 y 1940; porque a mí—ha dicho a continuación—Prieto me va siguiendo los talones. Al preguntarle si el Consejo estaba relacionado con su visita de anoche al presidente del Gobierno, también sonriendo ha contestado: —No, porque ya vieron ustedes que la visita fué de cortesía. Poco después llegó el doctor Negri, o inmediatamente los ministros Uribe, Prieto y Giral, que eran los que faltaban, y seguidamente quedó reunido el Consejo. Esto ha terminado a las tres y media.

Ministerio de Defensa Nacional

SE CONCEDE UN NUEVO PLAZO PARA SOLICITAR LA EXENCIÓN DEL SERVICIO MILITAR EN FILAS. «Diario Oficial» número 41, del 17 de febrero de 1938. Circular número 2.516. Excmo. Sr.: El decreto de 21 de octubre de 1937 («Diario Oficial» núm. 256) y en la circular de 10 de noviembre siguiente («D. O.» número 272), establecen un plazo de dos meses para la terminación de las revisiones de exención del servicio en filas. Transcurridos con exceso los dos meses, aún siguen recibiendo instancias para acogerse a dicho decreto y circular. Con objeto de no perjudicar a las fábricas que se han retrasado, y a los obreros de ellas, que por ignorancia no se hayan acogido a dicho decreto. Se concede un nuevo plazo, improrrogable, para solicitar la exención del servicio militar en filas, con arreglo al decreto y orden circular citados, que terminará en 28 del presente mes. Los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción seguirán revalidando las hojas de que tratan los artículos cuarto y sexto de la orden circular citada en la misma forma que actualmente, aunque hayan caducado aquellas, con arreglo a la circular dicha. Por la Subsecretaría del Ejército de Tierra se remitirá a los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, una relación de las fábricas y talleres que tengan solicitudes pendientes de resolución, y las que reciban peticiones de exención otra de los obreros que comprenda aquella solicitud con la urgencia posible. Después del 10 de marzo, los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, incorporarán a filas a los obreros de las fábricas no declaradas por este Ministerio «Industria de Guorras», por no haberlo solicitado con arreglo al decreto y circular referidos, cuyos reemplazos hayan sido llamados a filas. Igual disposición tomarán con las declaradas «Industria de Guorras», si no consta que la situación de los obreros está pendiente de resolución ministerial. En todo tiempo se incorporarán en la misma forma a las de las fábricas que les haya sido negada la calificación de «Industria de Guorras», resolución que se les comunicará por esta Subsecretaría. La declaración de «Industria de Guorras» se hará en todo momento de los portugueses que a los obreros o a las fábricas pueda ocasionar el incumplimiento de esta disposición, así como del decreto y orden

OLYMPIA Del Extranjero

Jueves 24 febrero ESTRENO. PROXIMO VIAJE DE BECK A ROMA. Varsovia.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Beck, marchará en breve a Roma.—Fabra. HUNGRIA Y LOS DERECHOS MILITARES. Budapest.—En los círculos autorizados se desmiente categóricamente el rumor que ha circulado entre el extranjero, según el cual Húngria se proponía proclamar en breve su igualdad de derechos militares.—Fabra. EL PROGRAMA NAVAL NORTeamericano.—47 UNIDADES SUPLEMENTARIAS Y 22 AUXILIARES. Washington.—El programa naval que estudia actualmente la comisión competente, prevé la construcción de 47 unidades superlativas y de 22 unidades auxiliares. El gasto de este programa se calcula en unos mil millones de dólares.—Fabra. PROSIGUE EN CALISTINA. Jerusalén.—Durante la pasada noche un grupo de docientos hombres...

El Gobierno francés aprueba la concesión de créditos excepcionales para la defensa nacional

OTRAS MEDIDAS PARA REFORZAR LA DEFENSA. — EL GENERAL VUILLEMIN, JEFE DE LA AVIACION FRANCESA

Paris.—El Gobierno se ha reunido esta mañana en Consejo de ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado. La reunión se dedicó principalmente a estudiar las necesidades de la defensa nacional, y al examen de la situación extranjera. El ministro de Defensa Nacional presentó un proyecto de ley, que fué aprobado por el Consejo, para la concesión de créditos excepcionales para la defensa nacional. El ministro de Hacienda, para hacer frente a los gastos extraordinarios de defensa nacional, sometió a la aprobación del Consejo un proyecto de ley creando una

circular a que se refiere, se hacen responsables a los directores, propietarios y Comités sindicales. Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.—Barcelona 15 de febrero de 1938.—P. D., Fernández Bolaños.

Ministerio de Instrucción pública y Sanidad

Subsecretaría de Sanidad.—Inspección General de Asistencia Médica. Concurso para la formación de Unidades Médicas rurales. En cumplimiento de la orden ministerial de fecha 27 de enero de 1938, se abre concurso para la provisión de las siguientes plazas, con destino a la formación de Unidades Médicas rurales: 15 plazas para médicos, con el haber anual de 12.000 pesetas, como mínimo. 15 plazas para odontólogos, con el haber anual de 8.000 pesetas, como mínimo. 15 plazas para practicantes, con el haber anual de 7.000 pesetas, como mínimo. 16 plazas para prácticos de farmacia, con el haber anual de pesetas 6.000, como mínimo. 10 plazas para enfermeras, con el haber anual de 5.000 pesetas, como mínimo. 15 plazas para instructoras sanitarias, con el haber anual de pesetas 5.000, como mínimo. Para tomar parte en este concurso será necesario cumplir los requisitos siguientes: Instancia sujeta por el interesado, dirigida al Inspector general de Asistencia Médica, acompañada de los siguientes documentos: 1.º—Aval político o sindical de los concursantes. 2.º—Declaración escrita de padre y letra del interesado, comprensiva de las actividades desarrolladas por el mismo desde el 18 de junio de 1936 y acompañada de los documentos acreditativos correspondientes. 3.º—Todos los justificantes de méritos que el interesado posea. 4.º—Los aspirantes masculinos deberán estar exentos del servicio militar, por haber sido declarados inútiles para el mismo, o no estar comprendidos en los reemplazos movilizables. No excederán de la edad de 45 años. Los aspirantes femeninos habrán de tener más de 25 años y no exceder de los 45. 5.º—Para los médicos, odontólogos, practicantes, enfermeras, y visitadoras sanitarias, hoja o certificado de estudios, y los médicos, aduénalos, enviarán nota del número del Carnet profesional expedido por la Subsecretaría de Sanidad, con arreglo a la Orden publicada en la «Gaceta de la República».

Corporaciones ANUNCIO BANCO DE VALENCIA

Habiéndose extraviado el resguardo de la imposición a plazo fijo por un año, número 934, de este Banco de Valencia, por pesetas 1.500, de fecha 28 de abril de 1936, a nombre de doña Miquelada Valero Mezquita, se hace público, por medio del presente anuncio, que se interdirá por tres veces consecutivas, con intervalo de diez días entre ellas, en la «Gaceta de la República» y periódicos de Valencia «El Mercantil Valenciano» y «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»; y si no se presentase reclamación dentro de los quince días siguientes a la última inserción, se expedirá un duplicado del resguardo extraviado, con anotación del primero, quedando exento el Banco de toda responsabilidad. Valencia 1 de febrero de 1938. —Por el secretario, José Chisbort.

RIALTO Jueves próximo ESTRENO. WARNER BROS. FIRST NATIONAL FILMS PRESENTA PAUL MUNN. La tragedia de LOUIS PASTEUR. HABLADA EN ESPAÑOL. Como el hombre que inmortalizó el nombre que sacrificó el amor y desafió la muerte misma para rescatar a las mujeres de un reino invisible de terror.



Un bombardeo de carcajadas... Un cargamento de emociones... Una salva de juventud y optimismo!... Allítese como espectador a este brillante desfile de la Armada... y luego pedirá su reenganche.

Precios de suscripción:
En Valencia: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

La sesión en la Cámara de los Comunes

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

curso de Hitler ha sido pronunciado después de haber recibido el embaajador italiano en Londres, Grandi, instrucciones de su Gobierno. El acuerdo de los dos dictadores es evidente. Alguien está siendo engañado, ¿quién?, pregunta el lector. Y los diputados laboristas contestan: «El jefe del Gobierno».

El señor Chamberlain vuelve a intervenir y dice que no es cuestión de comprometerse a aceptar por anticipado lo que Italia pueda pedir. Recuerda que especificó a Grandi las condiciones esenciales, sin cuyo cumplimiento no se llegará a ningún acuerdo. Entre estas condiciones figura el acuerdo sobre España, y dice: «No estamos dispuestos a hacer una paz a cualquier precio. España, el pueblo español, tiene que quedar libre para resolver su destino como él considere oportuno. En mi primera intervención, no quise hablar de peso a cuatro. Qui se simplemente decir que si las demás potencias pueden resolver sus discrepancias, se habría dado un paso considerable hacia la paz futura. Solo se trata de celebrar conversaciones con Italia, pero no todavía el acuerdo. Luego el acuerdo, pero este acuerdo no significa una entente, fueron cuales fueren las condiciones impuestas por otro país. Se trata de un acuerdo que pueda ser aceptado por nosotros y obteniendo, por lo menos, las condiciones que yo he especificado.»

HOY CONTINUA EL DEBATE. VOTANDOSE MAÑANA LA MOCION DE CENSURA DE LOS LABORISTAS

Londres.—El debate en la Cámara de los Comunes se suspendió poco antes de las once de la noche, no permitiéndose a votación la propuesta de este aplazamiento.

La discusión continuará hoy y la moción de censura de los laboristas, se votará mañana miércoles por la tarde.

QUE DIMITA CHAMBERLAIN

Londres.—Poco antes de terminar la sesión se registraron incidentes en los pasillos de la Cámara. Unos doctores jóvenes de ambos sexos, que penetraron en los pasillos, después de preguntar a varios diputados sobre el curso de los debates, se manifestaron a favor del señor Eden, lanzando exclamaciones de «Que dimita Chamberlain».

CHAMBERLAIN ASUMIRÁ LAS FUNCIONES DE MIESTRO EDEN.—EL SUCESOR DE LORD CRANBORNE

Londres.—Después de la sesión, en los pasillos de la Cámara se consideraba probable que el sucesor de Lord Chamberlain sea el actual secretario de Comercio Exterior, señor Hyden.

lain asumirá las funciones de ministro de Negocios Extranjeros.—Fabra.

COMENTARIOS INGLESES A LA SESION. — EL «TIMES» VATICANA QUE EDEN SERA JEFE DEL GOBIERNO. — EL «MANCHESTER» DESCUBRE EL JUEGO SUCIO DE LOS ESTADOS FASCISTAS Y CALIFICA A CHAMBERLAIN DE SIMPLE

Londres.—La prensa comenta la sesión de la Cámara de ayer y, naturalmente, los periódicos conservadores apoyan a Chamberlain, aunque sin dejar de reconocer la valía de Eden.

El «Manchester Guardian» dice que la dimisión ha producido alegría en Roma y Berlín, mientras que las naciones pequeñas de Europa Central y Oriental se sienten próximas a la desesperanza.

En cuanto a las conversaciones angloitalianas, dice que Italia hará concesiones sin realidad, prometerá lo que ha prometido ya cien veces ante el Comité de No Intervención, incluso—dice—llegará a retirar sus voluntarios de España, pero esta cuestión no tiene hoy la misma importancia que antes, ya que esta retirada supone el reconocimiento de la beligerancia, y hará mejor aún la intervención italoalemana.

Las conversaciones y negociaciones darán a Alemania e Italia el tiempo que necesitan para acabar las dos hegemonías: Una en el Mediterráneo y la otra en Europa Central.

Chamberlain acaba de demostrar una simpleza que no era de esperar en un hombre de realidades, como él. Ha declarado que no negocia bajo una amenaza, pues no hay amenaza en la carta de Mussolini. Entendido. Pero está tan ciego que no ve la amenaza de las tropas y aviones italianos de España y de los submarinos y submarinos de la base de Mallorca?

PERO PESE A TODO, NO HAY DINERO PARA ITALIA

Londres.—El «Financial News» declara que los créditos de la City siguen siendo opuestos a la concesión de cualquier crédito, tanto a Alemania como a Italia, mientras estos dos países no den pruebas concretas y categóricas de respetar los compromisos internacionales, políticos y económicos, y agrega:

De Enseñanza

UNIVERSIDAD LITERARIA DE VALENCIA

Exámenes de ingreso
El primer ejercicio escrito de los exámenes de ingreso a la Universidad, tendrán lugar en el Paraninfo de la misma a las diez de la mañana del próximo jueves, día 24.

Eden sigue recibiendo pruebas de adhesión de todo el mundo

EN PARIS SE HABLA DE REVISAR LA POLITICA DE LA NO INTERVENCION Y EN WASHINGTON DE VOLVER AL TRADICIONAL AISLAMIENTO SI INGLATERRA NO SE MUESTRA MAS DECIDIDA

Londres.—El señor Eden ha recibido durante la mañana de hoy numerosos telegramas de todo el mundo, felicitándole y expresándole la simpatía por la actitud observada.—Fabra.

EDEN RECIBE FELICITACIONES DE TODO EL MUNDO!

Londres.—El señor Eden ha recibido durante la mañana de hoy numerosos telegramas de todo el mundo, felicitándole y expresándole la simpatía por la actitud observada.—Fabra.

LA PROPUESTA BRITANICA A ITALIA PARA LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS Y LAS CUDAS DE MR. EDEN

Londres.—Conviene recordar que las proposiciones transaccionales sometidas por Inglaterra a Italia para la retirada de voluntarios y el envío de comisiones a España comprendían, según la personalidad bien informada, los siguientes puntos:

Las cifras de la retirada de voluntarios serían fijadas de común acuerdo para cada una de las partes combatientes, y al ser alcanzadas estas cifras acrecentarían automáticamente el reconocimiento de los derechos de beligerancia.

Se cree que las cifras en cuestión alcanzarían un tanto por ciento cercano al sesenta y cinco por ciento del número total de voluntarios extranjeros por ambas partes, a base de las informaciones que poseen en la actualidad los servicios británicos.

Las retiradas serían escalonadas en varias semanas, quedando entendido que la evacuación de la cifra mínima prevista debería ser completada en un plazo que, según se cree, se acerca a los tres meses después de comenzar dichas retiradas. Entonces serían reconocidos los derechos de beligerancia.

Se concedería una «prima» a la aceleración de la retirada, en el sentido de que si una de las partes completase la retirada «mínima» prevista antes del plazo fijado, le serían reconocidos inmediatamente los derechos de beligerancia.

Parécense que el señor Eden no ha estimado suficiente garantía para la liquidación de la cuestión española, ni para entablar negociaciones con Italia, la aceptación de las proposiciones británicas, y que tampoco ha estado de acuerdo con algunos de los procedimientos adoptados.—Fabra.

EN LA U. R. S. S. SE LAMENTA LA SALIDA DE EDEN, POR LO QUE ELLA SIGNIFICA

Mosú.—La dimisión de Eden, motivada por sus diferencias con Chamberlain, se considera en Moscú como un importantísimo acontecimiento de la política internacional.

La Prensa soviética, frecuentemente se había mostrado muy dura con Eden. En esta ocasión, sin embargo, que su marcha marca una nueva orientación de la política exterior del Gobierno inglés, que, de continuar, conducirá totalmente a la capitulación completa de la Gran Bretaña ante Alemania e Italia.

LOS INGLESES CAPITULAN ANTE EL BLOQUE FASCISTA, DICEN EN NORTEAMERICA

Washington.—El señor Hill se ha acordado a comentar el discurso de Hitler y la dimisión de Eden. Los periódicos están dedicando mayor importancia a la crisis inglesa que al discurso de Hitler, y algunos de ellos, con grandes titulares, publican las injurias de Europa, diciendo: «Los ingleses capitulan ante el bloque fascista».

LAS VACILACIONES INGLESES INCITAN A LOS EE. UU. A NO ABANDONAR SU POLITICA DE AISLAMIENTO, TAL Y COMO PRECONIZA ROOSEVELT

Washington.—Todos los observadores americanos estuvieron de acuerdo en suponer que los acontecimientos ocurridos la semana última en Europa conducirían a la dimisión de Eden. Hoy el resultado previsto ratifica en América el ambiente hacia un aislamiento tradicional que se refleja incluso en la Prensa, donde se publican artículos que coinciden en este sentido por tanto del aspecto político como del de Europa.

La política de cooperación internacional presentada por Roosevelt, fundada en la hipótesis de

Partido Socialista Obrero Español

CIRCULO SOCIALISTA VEGA ALTA, RUAYA, 3

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al partido, pertenecientes a este círculo, que se personen ante el local social de la Agrupación Socialista Valenciana, Cirilo Amorós, 64, todos los días laborables de 9 a 13 y de 15 a 20 horas del día, para retirar el carnet de afiliación, mediante la presentación previa del anterior o carnet correspondiente.—El Comité.

CIRCULO SOCIALISTA DE RUZAFÁ

Atento como siempre este Círculo a todo aquello que por redundar en beneficio de la cultura, redunde también, como escuela lógica, en beneficio del Socialismo, va a establecer en este distrito y en el local antiguo del Partido, UNION FERROVIARIA, 43, unas clases, por ahora tan sólo nocturnas, puestas a la idea de una particular en los militantes socialistas y sus familiares que deseen asistir a ellas.

De las dos corrientes socialistas que informan la orientación de nuestras ideas en materia cultural, aquella que afirma que para que el proletariado realice el Socialismo será preciso alcanzar paulatinamente un grado cultural que lo posibilite, y aquella otra que se afirma en la emancipación económica de la clase trabajadora para con ello hacer posible después su máxima capacitación cultural, nosotros, en la encrucijada histórica de nuestra lucha, sin discutir ambas teorías, queremos armonizarlas yendo al Socialismo, hoy por hoy, por la acción y por la cultura.

SE PIDE LA VUELTA DE EDEN AL GOBIERNO

Londres.—El Consejo de Acción por la Paz y la Reconstrucción ha lanzado un llamamiento al pueblo inglés para que se reclame la vuelta de Eden al Gobierno y se restablezca la política exterior que preconiza.—Fabra.

LOS PERIODICOS FRANCESES SIGUEN COMENTANDO LA DIMISION DE EDEN Y EL DISCURSO DE HITLER

Paris.—La Prensa sigue dedicando sus comentarios a la cuestión europea tal y como se plantea después del discurso de Hitler y la dimisión de Eden.

La nueva Constitución rumana

Bucarest.—El Gobierno ha aprobado el texto de la nueva Constitución. En él se prevé la supresión de los partidos políticos y se restablece la pena de muerte para los delitos de carácter político.

SE SUPRIMEN LOS PARTIDOS POLITICOS Y SE RESTABLECE LA PENNA DE MUERTE.—COMO HABRA DE VOTARSE

Bucarest.—El Gobierno ha aprobado el texto de la nueva Constitución. En él se prevé la supresión de los partidos políticos y se restablece la pena de muerte para los delitos de carácter político.

EDEN EN EL FOREIGN OFFICE

Londres.—El señor Eden estuvo a media mañana en el Foreign Office.—Fabra.

A RECIBIR INSTRUCCIONES PARA LA NEGOCIACION CON ITALIA

Londres.—Lord Perth, embajador de Inglaterra en Roma, llegó a Londres el jueves próximo, para recibir instrucciones de Chamberlain en lo que se refiere a la apertura de las negociaciones con Italia.—Fabra.

EL GOBIERNO ITALIANO

Roma.—El Gobierno fascista ha reunido bajo la presidencia de Mussolini.—Fabra.

Desde Gibraltar

Ardid para cazar republicanos

Gibraltar.—Personas llegadas de las poblaciones de la zona fasciosa dicen que el fascismo intensifica sus trabajos de delación y persecución entre aquellos vecindarios. Las personas sospechadas de no afectas al régimen sufren un calvario sin ejemplo.

Las medidas draconianas impuestas por Martínez Anido, el siniestro personaje que hace buenos a los más criminales inquisidores, llenaron de presos los locales habilitados para cárceles en La Línea, Algeciras, Málaga, etc., y en la imposibilidad material de albergar más gente en dichos lugares se han adoptado otras medidas represivas. Especialmente se aplica la de las multas, que son provechosas para los fascistas. La prisión queda para los insolventes.

Pero como con esto no parece quedar satisfecha el ansia de sangre, el instinto vengativo, el salvajismo feroz de los fascistas yernos del del titulado ministro de Orden público, éste intenta ahora demostrar que no se ha hecho a la perfección la limpieza de la retaguardia, y trata de efectuarla nuevamente, según sus métodos, con arreglo a sus procedimientos.

Por algunas personas llegadas a Gibraltar, personas que lo han hecho por conducto confidencial fidedigno, se asegura que en breve se va a poner en práctica, en algunas localidades próximas al Peñón, un plan que dará nuevos contingentes de republicanos, de descontentos, de no afectos a las ideas fascistas, a los juguetes de ejecución y a las cárceles.

El plan innoberdo por el cerebro tarado de Martínez Anido, dicho en la organización de espías y delatores, es de una sencillez espantosa, de una frialdad, de una crueldad que repugnan.

Se trata, sencillamente, de fingir una sublevación. Se lanzarán a la calle algunos esbirros fascistas, enarbolando una bandera tricolor, al grito de «Viva la República». De esta manera podrán des cubrirse a todos los enemigos del fascismo, porque se adherirán al «movimiento», aplaudirán o simpatizarán con él de alguna forma. Y podrán ser apreados.

El procedimiento no es nuevo; apenas una variante del empleado en algunos pueblos el último verano. En algunos de dichos pueblos se publicaron edictos requiriendo a los vecinos a que declarasen espontáneamente sus ideas con objeto de censurar el que no sintiera simpatías hacia los fasciosos por gentes que habían manifestado sus ideas fascistas, por el mismo procedimiento, en el territorio leal a la República.

En otros pueblos se llamó para tal efecto a los afectados por el servicio militar, garantizándoles la completa seguridad. Entonces fueron pocos los incautos que se presentaron al juego y aquellos pocos parecieron su ingenuidad con la vida, y se cree que ahora tampoco incurrirán los antifascistas en la candidez de caer en la red que se les tiende.

LOS FACCIOSOS DETIENEN A UNAS MONJAS

El continuo ir y venir de los fascistas, que se dedicaban a un disimulado contrabando, hizo que se aplicaran fuertes medidas restrictivas en la Aduana fasciosa de La Línea.

Tan escandalosamente se contrabandaba, tan continuamente se dedicaban cuantos tenían alguna autoridad o alguna influencia

Ciudadano honrado y paciente

Denunciando a los acaparadores, a los que aumentan el costo de la vida del pueblo, habrá contribuido a una buena obra, limpiando de ladrones y traidores la retaguardia.

Solidaridad Internacional Antifascista S. I. A.

Con la cooperación del Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos.

El próximo domingo, día 27, en todos los Hoteles, Cafés, Bares y Anexos, de Valencia, se aumentará el 15 por 100 en todos los servicios, y cuyos beneficios serán destinados para las víctimas que la metralla fascista ha causado en nuestra ciudad.

Pueblo, colabora con S. I. A.

Pueblo, colabora con S. I. A.

Capitol Todos los días
Formidable éxito!
Jean Harlow, Franchot Tone y Gary Grant
EN
SUZY
Dialogada en castellano
Con LEWIS STONE Y BENITA HUME.
La última ocasión de la malograda e inolvidable JEAN HARLOW.
Dos hombres en su vida... dos amores en su corazón... y un drama de amor y guerra ante un alma exquisita de mujer... en el París azaroso de la Gran Guerra.

LIRICO
Hoy y todos los días
TORBELLINO
DE ALMAS
EN ESPAÑOL
Película sentimental, admirablemente ejecutada por Remy y la niña Gaby Trigueo. El drama de una suya abnegación por el hijo le lleva a los más grandes sacrificios.

Solidaridad Internacional Antifascista S. I. A.
Con la cooperación del Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos.
El próximo domingo, día 27, en todos los Hoteles, Cafés, Bares y Anexos, de Valencia, se aumentará el 15 por 100 en todos los servicios, y cuyos beneficios serán destinados para las víctimas que la metralla fascista ha causado en nuestra ciudad.
Pueblo, colabora con S. I. A.